

# Zomerupdate Brancheplan Verpakkingen

## Werkgroep inkoop

De werkgroep inkoop is inmiddels opgestart. Het doel van deze werkgroep voor komend jaar is: *“Het gezamenlijk vertalen van de doelen 2025 naar uniforme eisen rondom verpakkingen voor de verschillende partijen in de keten”*

Deze eisen zullen aan het begin nog meer kwalitatief zijn en gelden als gunningscriteria. Met gebruik van deze eerste lijst van eisen kunnen gesprekken met leveranciers gevoerd worden waarin met een gezamenlijke stem gesproken kan worden. Naar verloop van tijd kunnen de verpakkingseisen specifiekere en kwantitatiever worden gemaakt en gaan gelden als hard criteria in (raam)contracten en projecteisen. Het uiteindelijke doel is deze eisen ook opnemen in de algemene inkoopvoorwaarden van bedrijven in de installatiesector.

**Oproep aan alle deelnemers:** We willen jullie vragen om binnen je organisatie te inventariseren of er al inkoopvoorwaarden zijn rondom verpakkingen. Wanneer deze er zijn willen jullie de voorwaarden dan mailen naar [floormooij@bhonest.nl](mailto:floormooij@bhonest.nl) dan wordt dit meegenomen voor de werkgroep inkoop.

Voor verdere vragen en ideeën kun je terecht bij Paula: [p.reinders@technischeunie.com](mailto:p.reinders@technischeunie.com)

## Start met pilots

De organisaties die zich hebben ingeschreven voor pilots hebben een mail ontvangen met de groepsindeling. Tijdens de tweede vergadering van de werkgroep verminderen en verduurzamen is er stilgestaan bij het opstarten van de pilots 2022/2023 en het aanstellen van pilotcoördinatoren. Voor het grootste deel van de pilots is er inmiddels een coördinator aangesteld. Pim, Rosanne en Floor ondernemen actie om nog coördinatoren aan te stellen voor de overige pilotgroepen. De coördinatoren communiceren over de status en voortgang van hun pilotgroep aan de werkgroepentrekker.

Nieuwe deelnemers kunnen zich nog steeds aanmelden voor de pilots. Voor vragen en ideeën of aanmelden voor pilots kun je terecht bij Pim: [pim.loef@se.com](mailto:pim.loef@se.com)

## Opzetten van de nulmeting

Bericht vanuit Nadiëh van Rijkswaterstaat: Op dit moment wordt het uitvraagformulier ontwikkeld voor de nulmeting. In samenwerking met deze klankbordgroep zijn de basis principes, waaronder definities, scope, meetpunten en indicatoren, voor de monitoring vastgesteld. In de volgende stap wordt de concept uitvraag ingevuld door leden van de klankbordgroep, dit staat voor begin augustus gepland. Hiermee toetsen we de gebruiksvriendelijkheid van het formulier en het biedt ons de mogelijkheid om de laatste feedback op te halen. Zodra de feedback van deze oefen-ronde is verwerkt wordt het uitvraagformulier eind augustus met alle deelnemers gedeeld. September staat gepland om voor jullie de tijd te nemen de nulmeting in te vullen. In oktober zal Rijkswaterstaat de analyse van de ingevulde formulieren maken zodat de eerste resultaten daarvan kunnen worden gedeeld tijdens de halfjaarlijkse bijeenkomst op 1 november.

## Vragen omtrent concurrentiebeding

Vanuit meerdere kanten hebben deelnemers het belang van het maken van duidelijke, waar nodig schriftelijke afspraken omtrent concurrentiebeding binnen het Brancheplan Verpakkingen. Tijdens het volgende stuurgroepoverleg worden afspraken omtrent het concurrentiebeding besproken. Hierover wordt afgestemd met juristen van de FME en Techniek Nederland.

## Halfjaarlijkse bijeenkomst

Voor de deelnemers van het brancheplan wordt twee keer per jaar een bijeenkomst georganiseerd. De halfjaarlijkse bijeenkomst zal plaatsvinden op **1 november van 14:00 tot ongeveer 17:00 uur**. De halfjaarlijkse bijeenkomst is vooral bedoeld als interactieve sessie waarbij deelnemers, werkgroepen en pilotgroepen voortgang, successen en uitdagingen met elkaar kunnen delen. Ook zullen er vanuit de stuurgroep en Rijkswaterstaat updates gegeven worden. We sluiten de bijeenkomst af met een borrel. De uitnodiging voor de bijeenkomst wordt door Susanne Klinge naar jullie gestuurd.



## Volledig overzicht van pilots 2022/2023

Er worden momenteel nog wat laatste wijzigingen aan de groepsindeling gemaakt. Als je wil aanhaken bij een pilotgroep kun je mailen naar [pim.loef@se.com](mailto:pim.loef@se.com). Iedere pilotgroep heeft een coördinator die naar Pim (de werkgroep-trekker) communiceert over de status en voortgang. De coördinatoren die al bekend zijn staan hieronder genoemd.

### Verminderen:

- Verpakkingsvrij leveren testen door gebruik van bakken (met wielen) en (emballage) kratten - groothandel, installateur. *Coördinator: Marc Ettema – Famostar.*
- QR codes gebruiken als alternatief voor papieren handleiding met gebruik van bio-inkt - fabrikant, verpakkingsleverancier. *Coördinator: Jur Hofland – Rensa.*
- Bij elkaar langsgaan en zien waar de kansen liggen wat betreft van de noodzaak, nut, functie en afmeting van verpakkingen en verbetermogelijkheden - fabrikant, groothandel, installateur. *Coördinator: Marco Seelen – EQUANS.*
- Gebruik van wisselbox/kitting (1 artikelnummer, wat bestaat uit verschillende kleinere artikelen, waarbij van een aantal artikelen de verpakking door de groothandel wordt verwijderd) - groothandel, installateur. *Coördinator: Wasco – contactpersoon wordt later bekend*
- In samenwerking bestelaantallen optimaliseren/verminderen (bv: Installateur bestelt meer dan nodig is (veiligheidsmarge) / verkeerde bestellingen) - groothandel, installateur. *Coördinator n.t.b.*

### Verduurzamen:

- Test doen waarbij piepschuim/ opvulfolie (zoals bubbeltjes folie) verwijderd zijn of vervangen door een duurzaam alternatief - fabrikant, groothandel, installateur - *Coördinator: Jur Hofland – Rensa*
- Zakjes verdunnen en biobased maken - fabrikant, groothandel. *Coördinator n.t.b.*
- Houten pallets voor eenmalig gebruik vervangen voor een duurzaam/herbruikbaar alternatief, zorgen dat europallets worden hergebruikt – fabrikant, groothandel, installateur. *Coördinator n.t.b.*

### Hoogwaardig hergebruik:

- Afval van verpakkingen op de bouwplaats beter scheiden, hoogwaardiger hergebruik mogelijk maken (met gebruik van verschillende containers/ afvalbakken) – installateur, hoofdaannemer. *Coördinator n.t.b.*